

Тарас Хрін

аспірант,

Кафедра архітектури та реставрації, Інститут архітектури,
Національний університет «Львівська політехніка»

ТАЄМНИЧІ ПОХОВАННЯ ПРИ ЛАВРІВСЬКОМУ МОНАСТИРІ

Лаврів – невелике селище на Львівщині, Старосамбірський район. Це один з найвідоміших духовних центрів на заході України. Монастир належить Василянському ордену Української греко-католицької церкви, герб якого символічно прикрашає лаврова гілка. Унікальність цієї споруди не лише у тому, що до її численних відбудов причетні відомі постаті, а також у старовинних фресках та найрідкісніших розписах на стінах.

Періодом заснування монастиря офіційно вважається кінець XIII століття, а ось одним із його фундаторів поряд зі славетним князем Левом Даниловичем є ченець Лавр - Великий князь Литовський Войшелк.

Першу документальну згадку про Лаврівський монастир можна знайти в грамоті польського короля Ягайла початку XV ст. Неодноразово на монастир здійснювали татаро-монгольські напади, були навіть випадки масштабних пожеж. Зрештою, це місце постійно відновлювали, а державні діячі не шкодували на це коштів. Лише на початку минулого століття споруда постала у сучасному вигляді.

Дзвіниця – найстаріша збережена пам'ятка усього комплексу, яка свого часу слугувала частиною оборонної системи.

У Лаврівському монастирі протягом різних часів діяли семінарії, Головна окружна школа та Василянський ліцей. Велика гордість для тутешніх жителів – монастирська бібліотека, яка довгий період була одною з найбільших на Західній Україні: тут зберігали грамоти князя Лева, писані золотом рукописи, раритетні видання. Також діяв церковний музей з колекцією рідкісних ікон.

Друга світова війна зробила святиню казармою, а згодом – школою-інтернатом. Лише на початку 90-х сакральне місце відновили.

Особливий інтерес до цього монастиря у науковців саме через тутешні поховання, які на сьогодні мало досліджені. Відомо, що у підземеллях церкви розташований некрополь, де в так званих криптах знайшли свій останній притулок видатні духовні та світські постаті. А в 1980-х рр. під час археологічних досліджень в храмі були виявлені стародавні поховання княжої доби.

За переказами, тут повинен бути прах князя Лева Даниловича, а також мощі святого Онуфрія.

Отже, дослідження поховань при монастирі у Лаврові є вкрай важливим, адже могили видатних людей Галичини становлять величезну цінність для розвитку археологічної науки.